

省气象局发布秋季气候趋势预测

今年我省初霜预计比常年略晚

9月2日,吉林省气象局召开新闻发布会,省气象局相关领导与专家介绍了今年我省汛期(6—8月)天气气候特征、秋季气候趋势预测及天气气候条件对农业生产的影响。记者从发布会上获悉,据预测,今年我省初霜预计出现在9月末到10月初,比常年晚1~5天。

2019年夏季 我省气温略高降水偏多

2019年夏季(6~8月)吉林省总体气候特点是:气温略高,且波动频繁,降水偏多,时空分布不均。汛期全省平均气温为21.4℃,比常年高0.2℃。期间气温阶段性变化明显,6月较常年低0.4℃,7月较常年高1.1℃,8月低0.2℃;7月16日—8月10日为明显高温段,全省平均气温24.6℃,较常年同期高1.8℃,居历史同期高温第4位。

2019年夏季我省降水偏多,全省平均降水量为471.3毫米,比常年多20%。降水时空分布不均,6月降水略多,7月降水偏少,8月降水明显偏多。其中7

月21日—8月18日为明显多雨段,全省平均降水量为257.4毫米,较常年同期多72%,居建国以来同期多雨第1位。

汛期内还出现了高温、暴雨、台风、冰雹、雷电、大风和大雾等天气气候事件。

2019年夏季我省≥32℃的高温共出现292站日,较常年多18站日。大范围(≥10县市)高温过程主要集中在6月下旬和7月下旬,7月28日为今年夏季出现高温站数最多的一天,35个县市最高气温均超过32℃。夏季极端最高气温为36.4℃,于7月20日出现在洮南。

2019年夏季国家级观测站出现暴雨55站日,大范围暴雨

过程集中出现在8月14—16日,且强度大,累计出现暴雨24站日。暴雨主要出现在长春、四平 and 吉林地区,夏季极端最大日降水量于7月30日出现在四平,为171.3毫米,突破其建站以来历史极值。

2019年夏季我省共出现66站日大风,瞬时最大风速为25.9米/秒(10级),7月14日出现在梨树。

2019年夏季我省共出现大雾362站日,较常年多126站日,出现较大范围(≥10县市)的大雾天气过程9次。

秋季全省平均气温 比常年同期略高

预计2019年秋季(9—11

月)全省平均气温为6~7℃,比常年同期略高,与去年同期接近;全省平均降水量为85~105毫米,与常年同期相接,比去年同期偏少。

其中,根据省气候中心9月气候趋势预测,预计9月气温比常年略高,降水接近常年,初霜略晚。

2019年9月全省平均气温为15~16℃,比常年同期(15.0℃)和去年同期(14.8℃)均略高;全省平均降水量为45~55毫米,与常年同期(52.3毫米)接近,比去年同期(67.1毫米)偏少,其中我省东部和南部降水略多,其他地区略少。初霜预计出现在9月下旬末到10月初,比常年(9月27日)晚1~5天。

未来旬气温特高,降水偏少。

预计2019年9月上旬全省平均气温为19.5℃左右,比常年同期17.6℃特高。其中,白城、松原、长春、四平为20.0℃左右,辽源、吉林、通化、延边为19.5℃左右,其它市(州)为17.5℃左右,均比常年同期特高。9月上旬全省平均降水量为12.0毫米左右,比常年同期22.6毫米偏少。

从9月未来天气气候趋势预测看,我省农作物生长期后期气温略高,降水接近常年,初霜比常年略晚,光温水条件能够保证绝大部分农作物正常灌浆成熟。

/记者代丽媛报道

精彩演出燃爆“清爽长春”夏夜



静谧树林间呼吸森林气息,悠扬歌声燃爆城市激情夏日。8月31日和9月1日的18时,在第三届吉林消夏避暑全民休闲季,作为省文旅厅“畅享·22℃的夏天”主题周末活动的重要内容,“清爽夏日 幸福长春”全国最佳避暑旅游城市“清爽长春”专场文艺演出活动,在长春水文化生态园艺术广场激情上演。

活动由吉林省文化和旅游厅主办、长春市文化广播电视和旅游局承办、长春市群众艺术馆具体执行。经过多方精心策划和认真筹备,活动成功举办,为长春市民量身打造的两

场精彩文艺演出让大家进一步了解了本市的避暑旅游资源和产品,领略了长春的清凉夏风,也深入感受了城市的文化旅游魅力。

连续两天的文艺演出活动,融合了流行音乐演唱、东北二人转表演、杂技节目、舞蹈表演等特色地域文化和东北民俗元素,丰富多彩,深入人心。

活动现场,观众气氛高涨。长春市民肖先生说:“通过这次的演出让我更加深入地了解到家乡的变化和旅游资源,还有这么多好看、好玩的地方等待我们去体验。”年纪稍长的张大爷兴奋地说:“真应该带着老伴儿在长春好

好转一转,感受感受城市历史和现在的发展变化,能去的地方简直太多了。”

一座城市的历史、一座城市的魅力,在演绎中娓娓道来。节目演绎的间隙,穿插介绍了长春市的文化旅游资源和产品,进一步提升了人们对长春文化旅游资源的认知和体验感。同时,以长春水文化生态园为标杆打造的精彩“夜长春”,将有效推动形成城市文旅消费新的地标和“网红”点,继续加强文化旅游产品的集聚整合,为春城百姓带来更浓厚的幸福感。

/记者孙莹报道

百名义工走进梨树县 镇南中学开展公益活动

8月24日,长春某商学院TA67团队100名义工来到梨树县榆树台镇镇南中学开展了以“立志感恩 让爱传递”为主题的“成长心连心”大型公益活动。

活动中,榆树台镇镇南中学学生、家长、教师在来自全国各地的100名义工的带领下学习方式“体验式”感恩游戏

互动。活动现场,爱心义工们共资助贫困学生21名,每人获得捐助资金500元;捐助学校价值近10万元的教室取暖设备一套、校园音响设备一套、全校88名学生每名两件套校服。

义工们还先后走访了4名困难学生的家庭,并送去大米、豆油等生活用品,让困难家庭感受来自社会的关爱。

据了解,爱心义工苑秀美,曾毕业于榆树台镇镇南中学,8月11日,苑秀美与母校取得联系,并同爱心义工刘广一行于14日到校考察,了解贫困生状况。20日,再次来到母校商定有关资助事宜,难能可贵的是,当了解到该校孩子没有校服的情况后,又给孩子们追加了一套校服。/金大庆 记者 高鸿 报道

东北师范大学人文学院 3000余名新生组成34个方队 开学典礼上汇报军训成果

昨日上午,东北师范大学人文学院西校区体育运动场口号阵阵,士气高昂,精神振奋,来自全国3000余名新生组成的34个新生军训方队在这里接受检阅,举行新生开学典礼暨军训成果汇报大会。

在军训成果汇报大会上,有18个新生方队荣获“优秀连队”,有123名新生荣获“军训团嘉奖”,有214名新生荣获“军训连嘉

奖”。这是该校认真做好2019级学生军事训练工作,树立新时代学生军训崭新形象的一个举措。

校党委书记付宏政表示,通过严格的军事化管理和艰苦的训练,培养学生坚强意志和吃苦耐劳精神,使新生一人一校就胸怀理想,志存高远,树立正确的人生观和世界观,走好大学生活的每一步。

/解克斌 记者盖卓威报道

辉南县开展 校园周边环境安全治理

近日,辉南县对中小校园周边环境进行安全治理,以“地毯式”的检查方式,为该县师生营造一个安全的学习环境。

辉南县41所学校均建设了标准化校园警务室,安装了“一键式”报警系统,28所寄宿制学校寝室安装了“一键式”报警系统。同时,推进重点部位视频监控全覆盖,各学校共有视频监控点2348个;完

善教育系统安全管理“网格化”体系,健全校园安全管理,强化寄宿制学校管理,配备安保人员和宿舍管理人员,安保人员着装上岗,配备防爆头盔、防护盾牌、自卫喷雾器等防护器械,严格执行日常巡检及学生外出请假家长到校接送制度。

该县各单位相互协调互相联系,加强学校周边环境治理,

严禁农用车、三轮车、报废车、故障车、拼装车、无证、保险不齐全车,接送学生。对网吧、歌厅、游戏厅等娱乐性场所进行检查。杜绝“三无”食品进校园,打击校园周边流动商贩违规售卖行为,严禁无证无照非法流动商贩在学校周边向学生出售物品。

/宋佳明 翟红霞 记者 王耀辉 报道

亚泰社区举办“筑梦心连心 诗歌颂祖国”诗朗诵活动

8月28日下午,长春市二道区亚泰桃花苑喷泉广场举办以“筑梦心连心 诗歌颂祖国”为主题的诗歌朗诵会。亚泰社区党员、居民群众百余

人参加了此次活动。活动现场人头攒动,掌声阵阵,热闹非凡。朗诵会在一首《领航新时代》歌声中拉开帷幕,让现场的气氛迅速沸腾起来。由东盛小学带来的《我骄傲我是中国人》得到观

众阵阵掌声,亚泰文体艺术团带来的情景舞蹈《我和我的祖国》得到社区中老年朋友的阵阵喝彩,亚泰社区工作人员带来的诗朗诵《我们的心声》更是将现场的活动氛围推向了高潮。

节目唱响了一首首充满正能量的时代赞歌。台下的观众也是各个激情饱满,一阵一阵的掌声不停响起。/记者盖卓威报道